

你们努力圆梦 我们全力护航

中原区市场监管局 履行监管职责 护航高考学子

本报讯 高考前夕,中原区市场监管局立足职能,聚焦重点,以实际行动为考生筑起安全屏障。

精心安排部署,明确工作任务。中原区市场监管局党组召开专题会议,要求各市场监管所围绕食品安全、电梯安全和住宿宾馆、酒店价格等,对辖区12个高考考点及周边的餐饮服务单位、住宿宾馆和酒店开展全覆盖监督检查。要求局领导班子成员带领分管科室组成6个督导组下沉一线,对各市场监管所工作落实情况进行督导。中原区委常委、副区长李华指导区市场监管部门开展工作。

全面开展排查,消除安全隐患。中原区市场监管局聚焦电梯安全,现场察看电梯运行是否平稳,电梯内是否张贴安全乘梯须知和有效的年检标志、安全注意事项与警示标志,测试三方通话是否正常;聚焦食品安全,现场察看餐饮单位的原材料进货情况、库房及操作间食品储存情况、工用具使用和原料处理有无交叉污染情况、餐具消毒效果以及分餐间、备餐间各项要求落实情况。截至目前,共检查考点及附近宾馆、酒店电梯53台次,发



现整改问题2处;检查餐饮单位228家次,发现整改问题31处。

加强宣传提醒,规范价格秩序。为规范考点附近宾馆、酒店等服务行业市场价格秩序,发放了《关于规范中高考期间宾馆、酒店行业价格行为提醒告诫函》,要求宾馆、酒店经营者在醒目位置标明收费标准,不得借机大幅度提高价格。对发现的不明码标价、相互串通、跟风提价、哄抬价格、价格欺诈和操纵市场价格等价格违法行为,将依法查处。目前,已检查住宿宾馆、酒店37家次,发放提醒告诫函37份。

专项督导督促,压实监管责任。为压实监管责任,保证工作

效果,区政府分管副区长、局主要领导均下沉一线对工作开展情况进行督导督促。5月30日~6月1日,中原区市场监管局局长张龙斌到西流湖、莲湖和中原西路街道办事处对食品、特种设备安全工作开展情况进行督导。

畅通投诉热线,强化应急保障。高考期间,中原区市场监管局畅通12315等各类投诉举报渠道,及时妥善处理高考期间各类投诉举报案件。并在每个考点安排2名执法人员进行巡查,随时处理市场监管领域的突发事件,强化应急保障,确保考试顺利进行。

记者 鲁燕
通讯员 尚文阁 闫茹 文/图

中原区消防救援大队 切实将高考期间安全工作落到实处

本报讯 6月5日,中原区消防救援大队吴琳参谋带队对建设路街道辖区高考考点开展消防安全隐患排查,切实做好高考期间消防安全工作,给考生营造一个安全、稳定的考试环境。

检查期间,吴琳听取了学校负责人关于高考期间消防安全工作的情况介绍,并详细询问了学校高考期间应急疏散预案和

针对突发事件的处置应对措施,随后对学校教学楼、宿舍、食堂等场所的室内消火栓、灭火器、疏散指示标识、应急照明灯等消防设施器材配置和性能状况进行了检查,针对发现的问题,提出整改意见,要求学校进一步落实消防安全主体责任,切实将高考期间的安全工作落到实处。

记者 鲁燕 通讯员 刘璐

建设路街道 治理餐饮油烟污染 营造舒适考试环境



本报讯 为营造舒适、干净的高考环境,6月6日,建设路街道城市管理综合执法中队、环境攻坚办公室集中对考点周边饭店的餐饮油烟净化器清洗情况进行统一检查,督促餐饮门店清洗净化器。

一是加强源头防治。将考点周边餐饮单位列为重点检查对象开展检查,检查发现,大部分商户已安装油烟净化设施,并采取隔音措施,确保污染物可以达标排放,减少异味扰民问题。

二是开展联合检查。采取

逐户排查、随机抽查相结合的方式,重点对辖区内餐饮单位油烟净化设施安装使用、清洗维护、油烟排放等情况进行检查指导,确保规范经营。对排放不合格的现场下达整改通知,依法依规进行处理。

三是广泛宣传引导。在检查过程中,引导餐饮店铺减少油烟直排,减轻噪声扰民,加强设施运行管理,保持店面、外排管道干净整洁,增加环保意识,在高考期间为高考学子保驾护航。

记者 鲁燕 通讯员 王婉君 文/图

桐柏路街道 进小区入商铺宣传“禁噪”助力高考

本报讯 6月5日,桐柏路街道馨怡家园社区安排工作人员和网格员进小区入商铺开展“禁噪”宣传活动,力保辖区高考学子在一个安静祥和的考试环境中迎接人生中的又一次“挑战”。

“禁噪”宣传以街面商铺和小区住户为重点,以微信群这一主要宣传方式告知辖区居民注意“禁噪”,并进行温馨提示,高考期

间家中的电视、音响尽量小声,正在装修的住户尽量暂停施工。

社区工作人员还重点来到辖区加装电梯的施工现场进行提醒,并上门告知相关业主与电梯负责人在规定时间内必须停止作业,配合减噪、降噪等以消除噪音污染,得到了辖区居民充分配合和考生家长的一致点赞。记者 鲁燕 通讯员 刘桐

棉纺路街道 “微行动”营造和谐应考氛围

本报讯 中原区棉纺路街道天汇北社区党总支积极开展“为梦护航,助力高考”行动,以实际行动助力高考。

从6月6日起,为给高考考生提供一个安静、舒适的备考环境,天汇北社区党委成立“备考期间噪音治理小分队”,社区工作者在周边商户、广场等活动人群较为密集的地方进行禁噪宣

传,建议广大车主在小区主干道不鸣笛,绿色出行。同时,社区积极发挥网络平作用,利用微信、电子显示屏进行禁噪宣传,家中养狗的居民照顾好爱犬,避免犬吠影响考生。通过社区的“微行动”,为莘莘学子安心备战,营造了一个安全、健康、和谐的应考氛围。

记者 鲁燕 通讯员 贾静

中原西路街道 开启“五个一”服务 为考生筑起“隔音墙”

本报讯 为给考生营造一个安静、有序的备考及应试环境,自6月份以来,中原西路街道在全辖区范围内开启“五个一”静音服务专项行动,多举措全力为中高考的学子们“保驾护航”。

组织一次拉网排查。街道联合城管、执法、消防等人员力量,对辖区内的施工工地进行拉网式排查,强化建筑工地夜间施工、夜间装卸渣土等问题监控力度,对出现夜间施工噪音扰民的建筑工地,一律约谈施工方并责令其按规定做到文明施工、规范施工。

进行一次“圆桌对话”。聚焦12345市民服务热线投诉问题,采取施工单位、城管部门、执法部门、投诉人面对面交流的方式,以“圆桌对话”为平台,开诚

布公地协调解决居民关心的噪音问题,督促引导施工单位落实防控责任,有效化解夜间建筑施工噪声扰民矛盾。

开展一次普法宣传。街道充分发挥辖区网格员政策宣传的走街串巷优势,对辖区沿街经营商户逐一走访讲解噪音产生的危害,提醒商户做到规范经营避免影响考生休息。

成立一支应急队伍。街道在考点周边集中投入执法力量承担高考环境服务保障任务,加强夜间备勤,增加执法巡查频次,确保考点周边禁止噪音污染。严格落实24小时带班值班制度,保持通信畅通,确保发现的问题第一时间现场处置,做到随时处理噪音污染投诉,及时响应回复12345投诉件及职权范

围内群众反映的其他问题。

发起一场志愿活动。街道依托新时代文明实践站,鼓励辖区居民、商户开展“静音护考”志愿服务活动,确保高考期间辖区全线路范围内无噪声污染活动。

同时,保利心语社区联合区消防大队和消防服务中心提前对辖区考点进行消防安全检查,为莘莘学子撑起消防安全的“保护伞”。进入学校后,消防大队重点对考场内的消防设施、器材是否按要求配备到位,安全出口、疏散通道是否畅通,电气线路是否符合消防安全要求等情况进行检查,并随机对学校老师能否熟练操作灭火器材和引导疏散逃生进行抽查。

记者 鲁燕
通讯员 冯聪聪 张亚楠

三官庙街道 全力守护食品安全 为高考保驾护航

本报讯 6月6日上午,三官庙街道湖光苑社区针对油烟污染后厨环境卫生、餐饮业食品安全、消杀设施等进行了检查,进一步规范“小餐桌”经营行为,为学子和居民饮食安全保驾护航。

本次行动主要针对餐饮店、副食品店的食物进货渠道、食品存放、食品保质期等情况进行检查。在检查中要求各门店必须建立健全进货检查验收及台账制度,严把质量关,不销售假冒伪劣、过期变质的食品。同时,对部分存在经营许可证、卫生许

可证过期,环境卫生不达标的门店,提出整改建议和意见。

河南纺机社区自6月5日起,各网格员加强巡查,开展“启动静音 护航高考”主题网格活动日。

河南纺机社区采取“线上+线下”方式向社区居民发出倡议,社区网格员线上通过各微网格群广泛发布“爱心助考 筑梦同行”倡议书,倡议居民进行静音行动;线下网格员在小区内、小广场、周边门店等人员密集的地方加强巡查,对商户使用高分贝喇叭促销商品的行为进行制

止,降低音量减少噪音。

网格员还重点对周边停车场进行巡查,针对居民投诉的停车场汽车喇叭声以及停车场有流浪犬聚集,夜晚吠叫噪音扰民的情况进行了劝阻,并联系执法部门对流浪犬进行治理。社区还对各个文艺队伍进行沟通,劝导文艺队在高考期间暂停活动,保证环境安静。社区网格员也会在高考期间每日巡查,确保营造安静的高考环境,助力考生取得优异的成绩。

记者 鲁燕 通讯员 刘冰 张芳